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Sajnos, nem tudjuk elvállalni minden faluban az újjáélesztés – hivatás-számba 
menő – nemes feladatát. De ahová nem tudunk eljutni mi, a kolozsvári és más váro-
sokban működő táncházegyüttesek tagjai, ott is élnek értelmiségiek, akik életképes 
kezdeményezések szerzői lehetnének. Tapasztalataink szerint a művelődési ottho-
nok vezetői és a községi KISZ-bizottságok mindenütt megadják a segítséget azok-
nak, akik táncházalapításra vállalkoznak. […]

Kostyák Alpár
egyetemi hallgató

(Falvak Dolgozó Népe, 1979/23. 4. – 1979. június 9., szombat)

II. Táncháztalálkozó

Az idén, június 9–10-én, másodszor került sor – a Megéneklünk, Románia fesztivál 
égisze alatt – Székelyudvarhelyen a táncházak országos szintű találkozójára.

A pár esztendővel ezelőtt elindult táncházmozgalom egyre nagyobb népszerű-
ségnek örvend a fiatalok, s főleg a városi, városra szakadt falusi fiatalok körében. A 
táncház jelenti ugyanis nemcsak a hasznosat, de a kellemeset is. A táncházakba ösz-
szegyűlők nemcsak civilizáltan, szervezetten szórakoznak, de tanulnak is egymástól: 
különböző vidékek táncrendjét; kihalóban lévő öreg táncokat tanulnak meg, s ezzel 
újra életre keltik azokat.

– E spontánul kibontakozó és hasznos mozgalom, a népi kultúra megőrzésére 
való vállalkozás volt az udvarhelyiek fő célja – mondotta Finta Béla, a székelyudvar-
helyi Művelődési Ház igazgatója. – A megyei és municípiumi pártszervek is mellénk 
álltak, s így optimális körülmények között sikerült másodszorra is megrendeznünk 
a táncháztalálkozót…

Az udvarhelyi fesztiválnak kettős a célja: különböző vidékek táncosainak, szólis-
táinak az „összehozása”, a közös dalolás, táncolás, egymás művészetének a megis-
mertetése, megtanulása. Az idei találkozóra Bacău, Fehér, Kolozs, Kovászna, Maros 
és a vendéglátó Hargita megye küldte el képviselőit.

Két napig mintha ünnepelt volna a Nagyküküllő-menti városka. Színes népvise-
letbe öltözött fiatalok, öregek népesítették be az utcákat, léptek színpadra, esténként 
pedig ropták, az udvarhelyiekkel közösen, a táncot, fújták a szebbnél szebb népda-
lokat. Aki ott volt, részt vett ezeken a közös dalolásokon-táncolásokon, nemcsak jól 
szórakozott, de maradandó élménnyel is távozott Székelyudvarhelyről.

A táncháztalálkozó másik kiemelkedő mozzanata (mozzanatai) a tudománzos 
ülésszakok – szombaton délután és vasárnap délelőtt –, amelyeken neves folklóristá-
ink, táncszakembereink is részt vettek. Értékes dolgozatok hangzottak el, s a továbblé-
pés, a hogyan tovább? kérdését is megvitatták. Ott voltak a találkozón Faragó József, 
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Kallós Zoltán, dr. Kós Károly, dr. Nagy Jenő, Nagy Olga, Szentimrei Judit és mások. 
Jelenlétük egyben e találkozó rangját is bizonyította, biztosította. S amit a tavalyi ta-
lálkozóval szemben kétségtelen haszonnak, előbbre lépésnek könyvelhetünk el: a fel-
olvasók között szép számmal találtunk Hargita megyei tanárokat, pedagógusokat, akik 
maguk is értékes gyűjtőmunkát végeztek, végeznek. Munkájukban pedig, kétségtelen, 
külön impulzust jelentett, jelent ez a találkozó, amely egyben fórum is számukra.

A moldvai csángók, a magyarlapádiak, a királyfalviak, a Hargita megyeiek, az óz-
diak és a többiek mellett az idén is ott voltak Udvarhelyen Kolozs megye képviselői: 
méraiak, visaiak, székiek és mások.

A jelenlévők abban a reményben búcsúztak egymástól és az udvarhelyiektől, 
hogy év múltán, 1980 nyárelején újra találkoznak. A magunk részéről mi is bízunk 
ebben, hiszen olyan jelentős és hasznos rendezvény ez a találkozó, amelyhez hasonló 
népi kultúra-pártoló mozgalom rég nem volt!

Molnos Lajos
(Igazság, 1979/138. 3. – 1979. június 13., szerda)
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1.
II. Táncháztalálkozó
Székelyudvarhely 1979
Népi kultúra – ma
Tudományos ülésszak

Piros és fekete vonalak ritmusjátéka. Kör alakú jelképe a találkozónak, négyzetes 
vörös keretben, fehér alapon. Közötte fent és lent szöveg.

Részt vesznek:
Bákó, Fehér, Kolozs, Kovászna, Maros, Hargita megyék folklór és néprajzkutatói, 

népi énekesei, táncosai, zenészei és táncházzenekarai.
Ennyit tudunk, így indulunk útnak. Már készülődéskor kiderül, sokan leszünk; időseb-

bek és fiatalok, városiak s faluról érkezők, szervezők és résztvevők, helybeliek és vendégek.
2.
Sok néprajzkutatónk van itt jelen; ők ismertetik a hallgatósággal a falvak, táj-

egységek jellemző, sajátos vonásait. Nemcsak az ének- és táncszámok után, hanem 
rövid, tömör beajánlásaikat követően is felcsattan a taps.

3.
Hangok az előadás szünetében.
– Vajon lesz valami a műsor után?
– Nem hirdették.




